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Méthodologie

Echantillon 
• 1002 personnes représentatives de la population française (18+) 

Méthodologie 
• Le sondage a été effectué en ligne, sur le panel propriétaire de YouGov 
• Les données sont pondérées pour être représentatives des adultes français 

Terrain 
• En France  
• Vague 3 : Terrain du 9 au 10 octobre 2018 (1002 répondants) 
• Vague 2 : Terrain du 17 au 20 novembre 2017 (1001 répondants) 
• Vague 1 : Terrain du 8 au 10 décembre 2015 (1016 répondants) 

En raison des arrondis, la somme des pourcentages n’est pas égale à 100% dans certains cas.



Principaux enseignements

#1 Cette année, 85% des Français déclarent être sensibles à la façon dont sont traités les animaux 
dans les élevages. Cela représente une hausse de 3 points par rapport à la vague 2 et de 6 points 
par rapport à la vague 1. 

#2 Des Français plus sensibles au respect de l’animal : en effet, un peu plus de 7 Français sur 10 
pensent que le gavage des canards et des oies pour la production de foie gras est source de 
souffrance (71%). Ainsi, 6 Français sur 10 se disent favorables à l’interdiction du gavage (60%, +2 
points par rapport à la vague 2). 

#3 Dans les faits, cela se traduit par des prises de conscience. En effet, 76% des Français 
privilégient le foie gras sans gavage (+8 points par rapport à la vague 1). De plus, le refus 
d’effectuer un achat de foie gras pour raison éthique progresse même si cette démarche reste 
encore en dessous des 50% (40%, +7 points par rapport à la vague 1).



Etude sur le Foie Gras
L1. Êtes-vous sensible à la façon dont sont traités les animaux dans les élevages ? Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute:  Adultes français

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Je ne sais pas

Net: Oui

Net: Non
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Vague 1 : décembre 2015 (1016 répondants)
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L2. Pensez-vous que le gavage des canards et des oies pour la production de foie gras est source de souffrance pour les animaux ? Veuillez sélectionner une 
seule réponse.

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Je ne sais pas

Net: Oui

Net: Non
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Vague 1 : décembre 2015 (1016 répondants)
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Base brute:  Adultes français
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L3. Concernant la méthode de production de foie gras, diriez-vous que vous êtes ...? Veuillez sélectionner une seule réponse.

Tout à fait favorable à l'interdiction du gavage

Plutôt favorable à l'interdiction du gavage

Plutôt favorable au maintien du gavage

Tout à fait favorable au maintien du gavage

Je ne sais pas

Net: Favorable à l’interdiction

Net: Favorable au maintien
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Vague 2 : novembre 2017 (1001 répondants)
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Base brute:  Adultes français
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L4. Si vous aviez le choix, préféreriez-vous un foie gras obtenu sans gavage ou un foie gras obtenu avec gavage ? Veuillez sélectionner une seule réponse.

Sans gavage

Avec gavage

Je ne sais pas
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Base brute:  Adultes français
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L5. Refusez-vous d'acheter du foie gras pour des raisons éthiques liées à la souffrance animale ? Veuillez sélectionner une seule réponse.

Oui

Non

Je ne sais pas
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Base brute:  Adultes français


